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13．下列函数中，在其定义域内既是奇函数又是减函数的是
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15、如果奇函数f(x) 是[3，7]上是增函数且最小值为5，那么f(x)在区间[－7，－3]上是（  ）

A.增函数且最小值为－5

B.减函数且最小值是－5

C.增函数且最大值为－5

D.减函数且最大值是－5
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25.已知函数
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28.设P为曲线C：
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31.已知函数
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32  函数f(x)＝sin(πx－ eq \f(π,2))－1的奇偶性为                             （        ）

A.奇函数        B.偶函数        C.非奇非偶    D.不能确定
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39.两条平行直线
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40.圆心在[image: image172.wmf]y
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43． 中心在原点，准线方程为x＝±4，离心率为
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46．9.某小组共10名学生，其中女生3名，现选举2人当代表，至少有1名女生当选，则不同的选法共有                                                          （   ）

   A．21种      B. 24种      C．27种      D. 63种
47.用数字1，2，3，4，5组成的无重复数字的四位偶数的个数为                （    ）

A．8



B．24



C．48



D．120

48.一次体检中，对女生的体重进行了抽样检查，五个样本的体重分别是51公斤，48公斤，47公斤，54公斤，50公斤，则该样本的方差为                           （     ）

A.25       B.10       C.15     D.6

49． 一个口袋中有3个红色的球，4个蓝色的球，和2个白色的球，从中任取3个，则其中不含蓝色球的概率是                                                （       ）
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50.有三种产品，合格率分别为0.90，0.95和0.95，各取一件进行检验．则求恰有一件不合格的概率为                                                        （      ）

A.0.524          B.0.112         C.0.176      D.0.5
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[image: image205.wmf]5
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  选C

2.C

解析：由[image: image206.wmf]0

>

-

b

a

知, [image: image207.wmf]b

b

a

-

³

>

,所以[image: image208.wmf]0

>

+

a

b

,故选C.

说明：本题考查绝对值的概念和绝对值的性质，如果用特殊值法也能求解。

3.A

解析：∵[image: image209.wmf]2

2

xx
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  ∴[image: image210.wmf]2
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 即[image: image211.wmf]2

2

20

20

xx

xx

ì

-+>

í

--<

î

， [image: image212.wmf]12
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∴[image: image213.wmf](
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  故选A；

说明：此题重点考察绝对值不等式的解法；准确进行不等式的转化去掉绝对值符号为解题的关键，可用公式法，平方法，特值验证淘汰法；

4.B

解析:由
[image: image214.wmf]4

log

4

log

,

3

log

3

,

3

log

2

16

1

2

8

-

=

-

=

=

=

a

a

a

a

即

得

     选B

5.D

解析：因为
[image: image215.wmf]0

=

×

b

a

，所以两个向量垂直，并不意味着其中一个为零向量，但如果两个向量中有一个为零向量，则
[image: image216.wmf]0

=

×

b

a

，所以命题甲是命题乙的必要不充分条件。故选D

6.B

解析:由题意知：函数的单调递减区间为
[image: image217.wmf](
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又因为函数在区间

1

,

,

1

,

¥

-

-

¥

-

m


则
[image: image218.wmf](
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选
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，

为

,
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¥
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-

4.A

解析:两直线的交点为（-1，-5），再由两直线平行斜率相等得斜率为1，再由点斜式得方程为x-y-4=0,故选A

7. B

解析：函数[image: image219.wmf]()3(02)

x

fxx

=<

≤

的反函数的定义域为原函数的值域，原函数的值域为[image: image220.wmf](19]

，

，∴ 选B。

说明：本题考查互为反函数的两个函数性质之间的关系，即：反函数的定义域为原函数的值域。

8.A

[image: image329.wmf]1

-

解析：由图易得[image: image221.wmf]1,

a

>

[image: image222.wmf]1

01;

a

-

\<<

取特殊点[image: image223.wmf]01log0,

a

xyb

=Þ-<=<


      [image: image224.wmf]1

1logloglog10,

aaa

b

a

Þ-=<<=

[image: image225.wmf]1

01

ab

-

\<<<

.选A.

说明：本小题主要考查正确利用对数函数的图象来比较大小。

9.B

解析：原不等式变为[image: image226.wmf]2

241

22

xx

+--

£

，由指数函数的增减性，得：

[image: image227.wmf]2

241(3)(1)0

xxxx

+-£-Þ+-£

[image: image228.wmf][3,1]

x

ÞÎ-

，所以填：[image: image229.wmf][3,1]

-

。故选B

说明：不等式与指数函数交汇、不等式与对数函数交汇、不等式与数列交汇是经常考查的内容，应加强训练。

10.A

解析：函数在区间
[image: image230.wmf](
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 EMBED Equation.3 [image: image231.wmf][
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故选A

11.C

解析:函数
[image: image232.wmf]2
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ëû

在x>-0.5为增函数，则x=0对应最小值，x=
[image: image233.wmf]2

3


对应最大值，故选C。

12． B

解析：由y=[image: image234.wmf]x

-

(x[image: image235.wmf]£

0)得
[image: image236.wmf](
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。故选B

13．A

在其定义域内是奇函数但不是减函数;C在其定义域内既是奇函数又是增函数;D在其定义域内不是奇函数,是减函数;故选A．

14.A

解析:令
[image: image237.wmf]A

y
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，故选

所以

即

则
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15.C

解析：构造特殊函数f(x)=
[image: image238.wmf]3

5

x，虽然满足题设条件，并易知f(x)在区间[－7，－3]上是增函数，且最大值为f(-3)=-5，故选C。

16.C

解析：取a＝－3，b＝２，由（Ａ）（Ｂ）（Ｄ）都错，故（C）。

说明：特殊值法是解选择题的一种技巧，在应试时要时刻牢记有这么一种方法。这晨a，b没有说明符号，注意不要错用性质。

17.C

解析：
[image: image239.wmf](
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18．C  

解析：由导函数的性质知，
[image: image240.wmf])

(

,

0

)

(

x

f

x

f

>

¢

递增，
[image: image241.wmf])
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递减。从图像上知，当x>4时，
[image: image242.wmf]0
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，∴
[image: image243.wmf])

(

x

f

在（4，+
[image: image244.wmf]¥

）上递减。故选C

说明：考查导数的性质，函数的极值与最值，及观察图像的能力
19.C

解析：
[image: image245.wmf]204
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   选C

20.D

解析：结论中不含n，故本题结论的正确性与n取值无关，可对n取特殊值，如n=1，此时a1=48,a2=S2－S1=12，a3=a1+2d= －24，所以前3n项和为36，故选D。

21.D

解析：由等比数列的性质得
[image: image246.wmf]4
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故选D

22.D

解析：原不等式可化为x2－x＞０，即x（x－１）＞０，所以x＜０或x＞１，选（Ｄ）．

说明：这是一道很简单的一元二次不等式的试题，只要知道它的解法即可．

23．C

解析：由题意可知函数为奇函数，则图像关于原点对称，故选C.

24.B

解析：切线的斜率k=
[image: image247.wmf](
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25.B

解析：由于
[image: image248.wmf](
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故选B

26.D

解析：本题考查导数的运算，
[image: image249.wmf]x
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[image: image251.wmf]!

50

0

1

=

=

x

x

y

 ∴在原点外的切线方程为
[image: image252.wmf]x
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，故选D项

27.B

解析： 考查利用导数判断函数的单调性．

（-1，11）．选B，也可写闭区间或半开半闭区间

28.A

解析:根据导数的几何意义，
[image: image253.wmf]2
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29.D

解析:本题主要考查简单的三角函数的运算.    属于基础知识、基本运算的考查.[image: image254.png]



由已知，
[image: image255.wmf]q

在第三象限，∴
[image: image256.wmf]2
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【解题要点】注意三角函数值的符

30.C

解析：由
[image: image259.wmf]C

故选

且再由
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31.C

解析：
[image: image260.wmf](
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得本函数的周期为
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由
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32.B

解析：f(x)＝－cosx－1．故选B

说明：对于与三角函数有关的函数奇偶性的判别，一般先化简，再结合正弦、余弦函数的奇偶性进行判别．

33.B

解析：利用正弦定理得sinB=cosB,又因为B为三角内角，故选B

34.B

解析：
[image: image261.wmf]C
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[image: image262.wmf](
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35.A

解析：
[image: image263.wmf]C
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[image: image264.wmf](
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又因为

A=B,则三角形为等腰三角形。选A

36.A

解析：设
[image: image265.wmf]c

=(x,y),则由
[image: image266.wmf]a

·
[image: image267.wmf]c

=4可得：

2x+y=4；又由
[image: image268.wmf]b

·
[image: image269.wmf]c
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[image: image271.wmf])
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由(1)+2(2)得7y=－14,∴y=－2,将它代入(1)可得：x=3

∴
[image: image272.wmf]c

=(3,－2)故选A

说明：已知两向量
[image: image273.wmf]a

，
[image: image274.wmf]b

可以求出它们的数量积
[image: image275.wmf]a

·
[image: image276.wmf]b

，但是反过来，若已知向量
[image: image277.wmf]a

及数量积
[image: image278.wmf]a

·
[image: image279.wmf]b

，却不能确定
[image: image280.wmf]b

、

37. C

解析：设
[image: image281.wmf]BC

边的中点
[image: image282.wmf]E

的坐标为
[image: image283.wmf])
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所以，
[image: image285.wmf]E

点的坐标为
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38.

39. C

解析：由
[image: image288.wmf]0
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[image: image289.wmf]0
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，得
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[image: image294.wmf]10
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故选C.

40.C

解法1（直接法）：设圆心坐标为[image: image295.wmf](0,)

b

，则由题意知[image: image296.wmf]2

(1)(2)1

ob

-+-=

，解得[image: image297.wmf]2

b

=

，故圆的方程为[image: image298.wmf]22

(2)1

xy

+-=

。

解法2（数形结合法）：由作图根据点[image: image299.wmf](1,2)

到圆心的距离为1易知圆心为（0，2），故圆的方程为[image: image300.wmf]22

(2)1
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+-=


解法3（验证法）：将点（1，2）代入四个选择支，排除B，D，又由于圆心在[image: image301.wmf]y

轴上，排除C。

41.B

解析：圆心[image: image302.wmf](0,0)

为到直线[image: image303.wmf]1

yx

=+

，即[image: image304.wmf]10

xy

-+=

的距离
，而[image: image306.wmf]2
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，选B。

42．D

解析：记圆心为
[image: image307.wmf]A

，切点为
[image: image308.wmf]B

，则
[image: image309.wmf]AMB

D

为直角三角形，边
[image: image310.wmf]AM

为斜边，又圆心坐标
[image: image311.wmf])
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可见，
[image: image313.wmf]|
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的最小值为
[image: image314.wmf]6
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，选D.

43.A

解析:
[image: image315.wmf]轴上
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故选：A

44.C

解析：设直线的与抛物线的交点为
[image: image316.wmf](
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即， 
[image: image318.wmf](
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45.B

解析：因为抛物线的焦点为（2，0）,又因为椭圆的焦点与抛物线有相同的焦点，所以椭圆的c=2,又因为e=0.5,所以a=4,再由
[image: image319.wmf]轴上，即椭圆

焦点在
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的椭圆方程为：
[image: image320.wmf]1
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故选B

说明:求椭圆方程时，一定注意焦点在哪个轴上，在不同轴上就有不同方程式

46.B

解析：方法一：直接法，至少选一名女生，可分为两种情况，有一个女生和两个都是女生，则总共有
[image: image321.wmf]B
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方法二：间接法，
[image: image322.wmf]24
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47.C

.w解析:本题主要考查排列组合知识以及分步计数原理知识. 属于基础知识、基本运算的考查.

2和4排在末位时，共有[image: image323.wmf]1
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种排法，

其余三位数从余下的四个数中任取三个有[image: image324.wmf]3
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种排法，故选C

48.D

解析：


[image: image325.wmf](
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49，C

解析：利用基本事件概率为
[image: image326.wmf]C
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50.C

解析:设三种产品各取一件，抽到的合格产品的事件分别为A、B和C

(Ⅰ)因为事件A、B、C相互独立，恰有一件不合格的概率为
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